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Definition nivå anpassning: ”Att organisera träningsgrupperna/årskullarna så att spelarna i träning och/eller match tränar/spelar med och mot spelare som befinner sig på en liknande fotbollsmässig kunskapsnivå som gör att de utvecklas och som också ger varje spelare/individ en möjlighet till en spelmässig utmaning och känna att de ’lyckas’ på träning och match.

Då Järna SK inte bedriver någon första lags verksamhet eller har uttalade utvecklings-/akademi lag i yngre åldrar så kan även behovet av en nivåanpassning vara större.

Järna SK rekommenderar att vi på träning nivåanpassar spelarna i de sammanhang där det tillför något fotbollsmässigt, t.ex. vid smålagsspel och övningar där ett flertal spelare samverkar med varandra. Det är dock viktigt att man inom en årskull arbetar för att skapa en känsla av samhörighet och för att bygga upp en lagkänsla. Vi ska därför försöka att undvika att inom en vanlig yngre träningsgrupp skapa fasta undergrupper eller att bedriva näst intill all träning i statiska indelade grupper.

I matchsammanhang är en nivåanpassning att rekommendera från det år man börjar spela 7 mot 7 då även Södermanland och  Stockholms fotbollsförbund börjar att nivåanpassa seriespelet. Järna SKs målsättning är att alla spelare ska spela merparten av sina matcher på ”rätt” nivå om möjligt, dvs. med och mot spelare som befinner sig på en likartad fotbollsmässig kunskapsnivå. För att stärka sammanhållningen inom en träningsgrupp är det dock viktigt att man aldrig har fasta match lag inom en grupp, en rotation av spelare mellan olika nivåer måste alltid förekomma.

Vissa spelare kan också ges möjlighet till en spelmässig utmaning inte bara inom den egna träningsgruppen utan även via rotations träning och matchspel med ett år äldre spelare. Rotationsträning/match görs i samråd mellan ledare i de olika årskullarna.

I Järna SK är varje årskull/träningsgrupp unik, både vad gäller spelarantal och övriga förutsättningar, vilket gör att variationen därför kan bli stor. Det är upp till ansvariga ledare samt sportchef  i resp. årskull att, mot ovanstående bakgrund, komma fram till vad som är den mest lämpliga organisationen för resp. årskull.

Bakgrunden till ovanstående ställningstagande är följande. Alla barn utvecklas olika. Mellan två olika barn som är födda samma år kan det skilja ett år kronologiskt medan den fysiska och psykiska utvecklingen kan skilja upp till tre år. Så långt det är möjligt ska träningen därför anpassas till den inlärningshastighet, kunskapsnivå och mognadsnivå den enskilde spelaren har. Alla behöver få lyckas och känna bekräftelse samt få en utmaning utifrån sina förutsättningar. Det skapar spänning och glädje. I skolan får ett barn som är duktig i matte chansen att försöka sig på svårare tal. Det borde inte vara någon skillnad inom fotboll. På motsvarande sätt saknas anledning att sätta barn i situationer de inte har förutsättningar för att klara av.
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